
COMUNE DI TREPUZZI 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 FEBBRAIO 2019 

PUNTO 2 O.D.G. 

Realizzazione di un nuovo accesso pubblico al mare nella Marina di Casalabate, alla Via Trepuzzi 
mediante demolizione di un fabbricato in rovina – Progetto preliminare – Variante allo strumento 
urbanistico generale e imposizione del vincolo preordinato all’esproprio, ai sensi del combinato Art. 11, 
c. 1, lett. a), del D.P.R. 327/2001 e s.m.i. ed Art. 16, c. 3, della L.R. 13/2001 e s.m.i.. – Approvazione. 

PRESIDENTE – Prego assessore Valzano. 

ASSESSORE VALZANO – Il punto oggetto di riflessione e anche di approvazione oggi è stato già 
ampliamente discusso nella prima fase in cui questo Consiglio comunale ha adottato il progetto 
preliminare e nella fase ancora prima, della discussione in commissione in cui sono state spiegate 
ampliamente le finalità del progetto. In pratica si tratta della demolizione di un fabbricato fatiscente, 
sito pressocché nella parte centrale della marina di Casalabate sulla Via Trepuzzi, che consentirà con 
questo abbattimento un accesso al mare che altrimenti, stante la situazione attuale, è assolutamente 
deficitaria anche in deroga o comunque non in osservanza delle leggi sulla costa e quindi che ben 
conosciamo che prevedono un accesso ogni 150 metri. Per quello che è lo stato attuale della marina 
evidentemente non può essere rispettato, ma noi con questo atto cerchiamo di agevolare e di ridurre 
sensibilmente quelli che sono i disagi in merito all’accesso al mare.  

Oggi con questo atto approviamo il progetto preliminare e l’approvazione che è conseguente anche alla 
pubblicazione… Nel momento in cui noi abbiamo fatto l’adozione nel precedente Consiglio comunale 
e questo progetto è stato pubblicato per 15 giorni, dal 9 gennaio al 24 gennaio di quest’anno, non sono 
giunte osservazioni che potessero mettere in discussione quella che è la scelta che noi proponiamo e 
quindi si va avanti in virtù di questo. Dopo l’approvazione chiaramente si avvierà l’iter di esproprio 
dello stabile e si avvieranno anche gli iter che sono anche abbastanza articolati autorizzativi dei vari enti 
che sono interessati a questo lavoro, che sono diversi, anche riportati benissimo nella delibera che voi 
conoscete. Io chiedo un voto favorevole perché ritengo che rientri negli interessi di tutti noi per la 
crescita e lo sviluppo della nostra marina.  

PRESIDENTE – Prego consigliere Renna.  

CONSIGLIERE RENNA – Prendiamo atto con soddisfazione di questo intervento 
dell’amministrazione perché era un argomento che avevamo già iniziato con la scorsa consiliatura, vista 
anche la effettiva situazione di pericolo che esiste e l’abbandono da parte dei vecchi proprietari e la non 
curanza assoluta. Io se non vado errato ricordo che vi era qualche problema circa le notifiche, perché 
non sapevamo… poi so che è stato curato da una collega, la quale in maniera puntuale e precisa ha 
provveduto a fare tutto, quindi di questo non possiamo che rallegrarci, nella speranza che questa opera 
si concretizzi quanto prima. Pertanto, come dichiarazione di voto, dichiariamo di votare 
favorevolmente.  

PRESIDENTE – Se non ci sono interventi passiamo al voto.  
VOTAZIONE 

Unanimità dei presenti 
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività. 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 


